
Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel personeel
van de begroting van het ministerie van Defensie
voor het jaar 2010, te weten:
- de motie-Jasper van Dijk over verlagen van het
ambitieniveau van de krijgsmacht (32500-X, nr. 17);
- de motie-Bruins Slot c.s. over vergroting van het
reservistenbestand (32500-X, nr. 18);
- de motie-Hachchi c.s. over universitaire diploma's voor
afgestudeerden aan de NLDA (32500-X, nr. 19);
- de motie-Hachchi over een extra kwaliteits- en
integriteitstoets voor medewerkers van opleidingsinstel-
lingen (32500-X, nr. 20);
- de motie-Hernandez over in proportie brengen van het
aantal hoge officieren (32500-X, nr. 21);
- de motie-Hernandez over marginaliseren van het aantal
civiele personenauto's (32500-X, nr. 22);
- de motie-Hernandez over gewetensbezwaren van
islamitische militairen bij de Nederlandse krijgsmacht
(32500-X, nr. 23);
- de motie-Hernandez over een interdepartementaal
cyberagentschap (32500-X, nr. 24);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s. over
geen prioriteit aan politietaken voor de krijgsmacht
(32500-X, nr. 25).

(Zie wetgevingsoverleg van 22 november 2010.)

De voorzitter: De motie-Hernandez (32500-X, nr. 21) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er te veel hoge officieren bij Defensie
werken, waarbij 468 kolonels en 96 generaals;

overwegende dat er zo min mogelijk op operationele
capaciteiten moet worden bezuinigd en er zo veel
mogelijk op efficiency moet worden ingezet bij de
besparingen;

verzoekt de regering, het aantal generaals en kolonels in
lijn te brengen met een evenwichtige opbouw van het
militaire personeelsbestand en defensiebreed een
onderzoek in te stellen naar de systematiek van
promoties bij vlag- en opperofficieren en kritisch te kijken
naar het aantal promoties en het nut en de noodzakelijk-
heid daarvan,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 75 (32500-X).
De motie-Hernandez (32500-X, nr. 24) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er in het regeerakkoord is opgenomen
dat er een integrale aanpak van cybercrime komt;

overwegende dat cybercrime en cyberwarfare onlosma-
kelijk met elkaar zijn verbonden, steeds frequenter
plaatsvinden en tot de grootste bedreigingen voor de
nationale veiligheid behoren;

overwegende dat cybercrime en cyberwarfare kunnen
leiden tot grootschalige maatschappelijke ontwrichting
en derhalve een inbreuk vormen op onze soevereiniteit
en nationale veiligheid;

overwegende dat het ministerie van Defensie verant-
woordelijk is voor de verdediging van het Koninkrijk op
een groot aantal uiteenlopende veiligheidsrisico's;

verzoekt de regering, in de aangekondigde beleidsbrief
2011 met een visie te komen over de aanpak van
cybercrime/cyberwarfare waarin het ministerie van
Defensie leidend is,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie is ondertekend door de leden
Hernandez en Knops. Naar mij blijkt, wordt de indiening
van deze gewijzigde motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 76 (32500-X).
De motie-Hernandez (32500-X, nr. 22) is in die zin

gewijzigd (32500-X, nr. 77) en nader gewijzigd dat zij
thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de regering grootschalige bezuinigin-
gen moet doorvoeren op Defensie;

overwegende dat er zo min mogelijk op operationele
capaciteiten moet worden bezuinigd en er zoveel
mogelijk op efficiency en het terugdringen van de
overhead moet worden ingezet bij de besparingen;

verzoekt de regering, kritisch te kijken naar het nut en de
noodzakelijkheid van het aantal van 5924 civiele
dienstauto's bij Defensie en in de beleidsbrief in het
voorjaar van 2011 met concrete voorstellen te komen om
een groot deel van het civiele wagenpark te reduceren,
inclusief de 37 luxe personenauto's met chauffeur,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze nader
gewijzigde motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 78 (32500-X).
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Voorzitter

De motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s.
(32500-X, nr. 25) is in die zin gewijzigd dat zij thans is
ondertekend door de leden Wiegman-van Meppelen
Scheppink, Eijsink en Van der Staaij. Naar mij blijkt,
wordt de indiening van deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 79 (32500-X).
Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk (32500-X,
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en D66 voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bruins Slot c.s. (32500-X,
nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hachchi c.s. (32500-X,
nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-X, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Hernandez
(32500-X, nr. 75).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de nader gewijzigde motie-Hernandez
(32500-X, nr. 78).

De voorzitter: Ik constateer dat deze nader gewijzigde
motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hernandez (32500-X, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Hernandez/Knops
(32500-X, nr. 76).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de VVD, de SGP, de
ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze gewijzigde

motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiegman-van
Meppelen Scheppink c.s. (32500-X, nr. 79).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze gewijzigde
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Mevrouw Hachchi (D66): Voorzitter. Mijn fractie wenst
geacht te worden bij de stemming over de motie op stuk
nr. 17 tegen te hebben gestemd.

De voorzitter: De motie blijft daarmee verworpen.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Mijn fractie was
juist vóór de motie op stuk nr, 17!

De voorzitter: Idem!
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel materieel
van de begroting van het ministerie van Defensie
voor het jaar 2010, te weten:
- de motie-Eijsink/Jasper van Dijk over aanwenden van
de middelen voor vervanging van de F-16 voor verbete-
ring van de operationele sterkte (32500-X, nr. 28);
- de motie-Eijsink c.s. over aanpassing van het bestu-
ringsmodel (32500-X, nr. 29);
- de motie-Eijsink c.s. over uitbesteden van onderhoud
(32500-X, nr. 30);
- de motie-Eijsink c.s. over intensivering van de
structurele samenwerking met Europese partners
(32500-X, nr. 31);
- de motie-Knops c.s. over het wegwerken van achter-
standen in het onderhoud (32500-X, nr. 34);
- de motie-Knops c.s. over reductie van ten minste 30%
bij de staven en de bureaucratie (32500-X, nr. 35);
- de motie-Knops c.s. over internationale samenwerking
bij aanschaf, onderhoud en instandhouding (32500-X,
nr. 37);
- de motie-Hachchi over gemeenschappelijke Europese
defensiebudgetten (32500-X, nr. 38);
- de motie-Hachchi/Eijsink over grote materieelprojecten
in samenwerking met meerdere EU-lidstaten (32500-X,
nr. 39);
- de motie-Hachchi c.s. over uitbesteding van diensten
die de primaire taken ondersteunen (32500-X, nr. 40).

(Zie wetgevingsoverleg van 29 november 2010.)

In stemming komt de motie-Eijsink/Jasper van Dijk
(32500-X, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Eijsink c.s. (32500-X, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eijsink c.s. (32500-X, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eijsink c.s. (32500-X, nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Knops c.s. (32500-X, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

De heer Knops (CDA): Voorzitter. Het is mooi dat de
motie is aangenomen, maar ze was ingetrokken.

De voorzitter: De motie blijft aangenomen. U hebt haar
misschien in gedachten ingetrokken, maar u hebt dit niet
aan mij gemeld.

In stemming komt de motie-Knops c.s. (32500-X, nr. 35).

De voorzitter: U weet het zeker, mijnheer Knops?
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen

is aangenomen.

In stemming komt de motie-Knops c.s. (32500-X, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-X, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks en D66 voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hachchi/Eijsink (32500-X,
nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks en D66 voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hachchi c.s. (32500-X,
nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Tweede Kamer Stemmingen
14 december 2010
TK34 34-15



Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat in het kader van de begroting
van het ministerie van Defensie (X) voor het jaar
2011 (32500-X), te weten:
- de motie-Albayrak/Eijsink over versterking van het
diversiteitsbeleid voor het defensiepersoneel (32500-X,
nr. 49);
- de motie-Albayrak c.s. over schadeloosstelling van
veteranen uit oude missies (32500-X, nr. 50);
- de motie-Albayrak c.s. over een parlementair onderzoek
naar de administratieve beheerssystemen van Defensie
(32500-X, nr. 51);
- de motie-Albayrak c.s. over een onafhankelijke
inspectiefunctie (32500-X, nr. 52);
- de motie-Albayrak c.s. over een kabinetsreactie op de
Defensie Verkenningen en het rapport Internationale
Veiligheid (32500-X, nr. 53);
- de motie-Albayrak/Eijsink over rekening houden met de
werkgelegenheid in de regio bij sluiting van locaties
(32500-X, nr. 55);
- de motie-Ten Broeke c.s. over aanbesteden volgens het
principe "militair, tenzij" (32500-X, nr. 57);
- de motie-Ten Broeke over geen onevenredige bezuini-
gingen op innovatieprogramma's (32500-X, nr. 58);
- de motie-Jasper van Dijk/Bruins Slot over een sociaal
plan (32500-X, nr. 59);
- de motie-Jasper van Dijk/Voordewind over behoud van
onderzoek naar de effecten van militair materieel op
milieu en volksgezondheid (32500-X, nr. 60);
- de motie-Hachchi over overgang naar het principe van
common funding (32500-X, nr. 61);
- de motie-Hachchi over kwaliteitscriteria voor een divers
personeelsbestand (32500-X, nr. 62);
- de motie-Hachchi over zo spoedig mogelijk herstel van
de investeringsquote (32500-X, nr. 63);
- de motie-Hernandez/Bosman over een zakgeldvergoe-
ding voor cadetten en adelborsten (32500-X, nr. 64);
- de motie-Hernandez over wijziging van de Grondwet
inzake de internationale rechtsorde (32500-X, nr. 65);
- de motie-Hernandez over aanpassing van het Verdrag
van Lissabon inzake het Europees defensiebeleid
(32500-X, nr. 66);
- de motie-Grashoff/Hachchi over herdefiniëring van de
ambities van Defensie (32500-X, nr. 67);
- de motie-Grashoff/Albayrak over beleidsrijke afstoting
van gronden en gebouwen (32500-X, nr. 68);
- de motie-Grashoff c.s. over uitstel van de aanschaf van
het tweede JSF-testtoestel (32500-X, nr. 69);
- de motie-Voordewind c.s. over onderzoek naar
gewapende militairen op koopvaardijschepen (32500-X,
nr. 71);
- de motie-Van der Staaij c.s. over een financieel
perspectief voor de lange termijn (32500-X, nr. 72).

(Zie vergadering van 8 december 2010.)

De voorzitter: De motie-Hernandez/Bosman (32500-X,
nr. 64) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging.

constaterende dat er in het regeerakkoord wordt vermeld
dat aspiranten bij de KMar niet langer een salaris dan
wel bijdrage in hun kosten voor levensonderhoud
ontvangen;

overwegende dat Defensie grootschalige bezuinigingen
moet doorvoeren en er zo veel mogelijk moet worden
voorkomen dat de operationele capaciteit van de
krijgsmacht wordt aangetast;

overwegende dat alle cadetten van de KMA en de
adelborsten van het KIM geen salaris of beroepswedde
hoeven te krijgen als zij in hun initiële opleiding zijn,
aangezien Defensie zorg draagt voor hun opleidings- en
studiekosten en inwoning;

overwegende dat het in dit kader gewenst is om terug te
keren naar de situatie van voor 1 augustus 1999 waarbij
cadetten en adelborsten in opleiding een zakgeldvergoe-
ding kregen in plaats van de beroepswedde;

verzoekt de regering, naast de aspiranten van de KMar
ook voor de cadetten van de KMA en de adelborsten van
het KIM tijdens hun initiële opleiding geen salaris/
beroepswedde meer te verstrekken en enkel een
zakgeldvergoeding te geven,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 80 (32500-X).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.
Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemver-

klaring vooraf.

D

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. In de motie op
stuk nr. 60 wordt de regering verzocht om de bezuinigin-
gen niet ten koste te laten gaan van het onderzoek naar
de effecten van militair materieel op milieu en volksge-
zondheid. Voor dit onderzoek worden hier en daar helaas
ook proefdieren gebruikt: apen, varkens, cavia's en
ratten. De Partij voor de Dieren twijfelt niet aan nut en
noodzaak van dit onderzoek, maar wel aan het gebruik
van dieren hiervoor. Wij zijn van mening dat er een einde
moet komen aan alle dierproeven, ook bij Defensie.
Alleen met die aantekening zullen wij deze motie
steunen.

In stemming komt de motie-Albayrak/Eijsink (32500-X,
nr. 49).

D

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Voorzitter

In stemming komt de motie-Albayrak c.s. (32500-X,
nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Albayrak c.s. (32500-X,
nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA en GroenLinks voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Albayrak c.s. (32500-X,
nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Albayrak c.s. (32500-X,
nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Albayrak/Eijsink (32500-X,
nr. 55).

De voorzitter'. Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ten Broeke c.s. (32500-X,
nr. 57).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
fractie van GroenLinks ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Broeke (32500-X, nr. 58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD,
de SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk/Bruins Slot
(32500-X, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk/Voordewind
(32500-X, nr. 60).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-X, nr. 61).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de ChristenUnie en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-X, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hachchi (32500-X, nr. 63).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de SGP en de ChristenUnie voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Hernandez/
Bosman (32500-X, nr. 80).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de VVD, de SGP, de
ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze gewijzigde
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hernandez (32500-X, nr. 65).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hernandez (32500-X, nr. 66).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Hachchi (32500-X,
nr. 67).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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Voorzitter

In stemming komt de motie-Grashoff/Albayrak (32500-X,
nr. 68).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks en D66
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff c.s. (32500-X,
nr. 69).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (32500-X,
nr. 71).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD, de SGP, de Christen-
Unie, het CDA en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (32500-X,
nr. 72).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, D66, de VVD, de SGP, de
ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

Mevrouw Thieme (PvdD): Voorzitter. Mijn fractie wordt
geacht tegen de motie op stuk nr. 71 te hebben gestemd.

De voorzitter: Die blijft aangenomen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over kinderopvang, te weten:
- de motie-Dijkgraaf over beperken van de kinderopvang-
toeslag tot gezinnen met een inkomen rond € 100.000
(31322, nr. 94);
- de motie-Dijkgraaf/Kooiman over gezinnen met lage
inkomens en eenoudergezinnen ontzien bij de bezuinigin-
gen op de kinderopvangtoeslag (31322, nr. 95);
- de motie-Dijkgraaf over minimaal 50% van de kosten
voor kinderopvang door ouders te laten dragen (31322,
nr. 96);
- de motie-Kooiman over het sterker inkomensafhankelijk
maken van de kinderopvangtoeslagtabel voor het tweede
kind (31322, nr. 97);
- de motie-Kooiman over het meer inkomensafhankelijk
maken van de kinderbijslag (31322, nr. 98);
- de motie-Kooiman over het opvolgen van het handha-
vingsadvies van de ggd door gemeenten (31322, nr. 99);
- de motie-Kooiman over oormerken van de middelen
voor toezicht en handhaving in de kinderopvang (31322,
nr. 100);
- de motie-Ko§er Kaya/Hamer over herziening van het
huidige stelsel van kindregelingen (31322, nr. 101);
- de motie-Ko§er Kaya over samenvoeging van het
kindgebonden budget en de kinderbijslag (31322,
nr. 102);
- de motie-Koser Kaya over meer verantwoordelijkheid
voor de gastouderbureaus voor de naleving van regels
door gastouders (31322, nr. 103);
- de motie-Ko§er Kaya over de problemen bij de
tussenschoolse opvang (31322, nr. 104);
- de motie-De Mos over in kaart brengen van niet
geregistreerde gastouderbureaus (31322, nr. 105);
- de motie-De Mos over het verhalen van de naheffingen
die ouders krijgen op de frauderende gastouderbureaus
(31322, nr. 106);
- de motie-Hamer over de effecten van de bezuinigingen
op de kinderopvang voor sectoren waarin veel vrouwen
werken (31322, nr. 108);
- de motie-Hamer over de effecten van de bezuinigingen
op de kinderopvang voor de diverse inkomenscatego-
rieën (31322, nr. 109);
- de motie-Van Gent over het verhogen van de premie
van de verplichte werkgeversbijdrage (31322, nr. 110);
- de motie-Van Gent over een plan van aanpak Opvang
op school (31322, nr. 111);
- de motie-Van Gent over stroomlijnen van de verschil-
lende kindregelingen richting het bevorderen van
arbeidsparticipatie (31322, nr. 112).

(Zie wetgevingsoverleg van 22 november 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Koser Kaya stel
ik voor, haar motie (31322, nr. 102) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf (31322, nr. 94).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de SGP en de Christen-
Unie voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf/Kooiman (31322,
nr. 95).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, Groenünks, de
SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf (31322, nr. 96).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de SGP voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kooiman (31322, nr. 97).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, de
SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kooiman (31322, nr. 98).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks en D66 voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kooiman (31322, nr. 99).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kooiman (31322, nr. 100).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en GroenLinks
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ko§er Kaya/Hamer (31322,
nr. 101).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Ko§er Kaya (31322, nr. 103).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en D66 voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koser Kaya (31322, nr. 104).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
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Voorzitter

D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-De Mos (31322, nr. 105).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Mos (31322, nr. 106).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, het CDA en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Hamer (31322, nr. 108).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Hamer (31322, nr. 109).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gent (31322, nr. 110).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gent (31322, nr. 111).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks en D66
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gent (31322, nr. 112).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks en D66 voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat in het kader van de begroting
van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid (XV) voor het jaar 2011 (32500-XV), te
weten:
- de motie-Hamer c.s. over een quotum voor het aantal
in dienst te nemen Wajongers (32500-XV, nr. 22);
- de motie-Hamer over inzetten van middelen voor
schuldhulpverlening in 2011 (32500-XV, nr. 23);
- de motie-Hamer over aanpassing van de financiële
regelgeving voor de kinderopvangtoeslag (32500-XV,
nr. 24);
- de motie-Vermeij/Ortega-Martijn over behoud van de
onafhankelijke arbeidsadviseur (32500-XV, nr. 25);
- de motie-Vermeij c.s. over een plan van aanpak van
hiv-gerelateerde problemen op de arbeidsmarkt
(32500-XV, nr. 26);
- de motie-Karabulut/Hamer over een banenplan voor
mensen die geen baan hebben op de reguliere arbeids-
markt (32500-XV, nr. 28);
- de motie-Karabulut over niet aanscherpen keuringsei-
sen voor SW-geïndiceerden (32500-XV, nr. 29);
- de motie-Karabulut over ten minste het wettelijk
minimumloon voor iedereen die naar vermogen werkt
(32500-XV, nr. 30);
- de motie-Karabulut over het wettelijk minimumloon als
minimumnorm (32500-XV, nr. 31);
- de motie-Karabulut over het verplichten van oud-politici
met een wachtgeldregeling tot een tegenprestatie
conform de Wet werk en bijstand (32500-XV, nr. 32);
- de motie-Ulenbelt over handhaven van de mogelijkheid
tot vervroegd uittreden (32500-XV, nr. 33);
- de motie-Van Hijum/Azmani over een analyse van de
werking van de wachtgeldfondsen (32500-XV, nr. 35);
- de motie-Van Hijum c.s. over aanscherping van het
arbeidsmigratiebeleid (32500-XV, nr. 37);
- de motie-Sterk over alternatieven voor de korting op de
WSW (32500-XV, nr. 39);
- de motie-Koser Kaya over niet algemeen verbindend
verklaren van cao's met beloningen op basis van
anciënniteit (32500-XV, nr. 40);
- de motie-Kos.er Kaya over een generatieneutrale
oplossing voor de reservetekorten (32500-XV, nr. 41);
- de motie-Ko§er Kaya/Ortega-Martijn over afrekenbare
doelen voor de arbeidsparticipatie (32500-XV, nr. 42);
- de motie-Koser Kaya/Vermeij over het behoud van de
AOW-tegemoetkoming (32500-XV, nr. 43);
- de motie-Klaver/Hamer over werkzekerheid van groepen
met grote afstand tot de arbeidsmarkt (32500-XV, nr. 44);
- de motie-Klaver/Vermeij over afspraken over welke
fondsen moeten korten (32500-XV, nr. 45);
- de motie-Ortega-Martijn c.s. over uitbreiding van de
voorlichtingscampagne "Ikkan" (32500-XV, nr. 46);
- de motie-Ortega-Martijn over niet korten op de
loonaanvulling van werknemers met afstand tot de
arbeidsmarkt tot 120% van het wettelijk minimumloon
(32500-XV, nr. 47);
- de motie-Ortega-Martijn over zo min mogelijk bezuini-
gen op de directe begeleiding van WSW'ers (32500-XV,
nr. 48);
- de motie-Ortega-Martijn/Dijkgraaf over kinderbijslag
voor Nederlandse terugkerende ontwikkelingswerkers
(32500-XV, nr. 49);

- de motie-Dijkgraaf/Van Hijum over aantrekkelijk maken
voor kleine werkgevers om uitkeringsgerechtigden in
dienst te nemen (32500-XV, nr. 50);
- de motie-Dijkgraaf/Hamer over in de begroting
opnemen van de koopkrachtontwikkeling van de
voorgaande vijftien jaren (32500-XV, nr. 51);
- de motie-Dijkgraaf c.s. over een visie op het armoede-
beleid (32500-XV, nr. 52).

(Zie vergadering van 9 december 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Vermeij stel ik
voor, haar motie (32500-XV, nr. 25) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van mevrouw Koser Kaya stel ik
voor, haar motie (32500-XV, nr. 40) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van mevrouw Ortega-Martijn stel ik
voor, haar motie (32500-XV, nr. 47) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Ortega-Martijn (32500-XV,
nr. 48) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend
door de leden Ortega-Martijn en Ko§er Kaya. Naar mij
blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde motie
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 53 (32500-XV).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.
De fractie van D66 verzoekt om hoofdelijke stemming

over de motie op stuk nr. 43.

Mevrouw Sterk (CDA): Voorzitter. Ik wil mijn motie op
stuk nr. 39 aanhouden.

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Sterk stel ik
voor, haar motie (32500-XV, nr. 39) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

D
Mevrouw Ortega-Martijn (ChristenUnie): Voorzitter. Ik
wil een stemverklaring afleggen over motie nr. 43. De
fractie van de ChristenUnie kan zich vinden in de
doelstelling van deze motie. Hiermee wordt beoogd, de
maatregel om de AOW-tegemoetkoming af te schaffen
voor burgers met een AOW-gat die aanvullende bijstand
ontvangen ongedaan te maken. Echter, de indieners
verzoeken de regering, de kindregelingen te stroomlijnen
en de bespaarde uitvoeringskosten in te zetten voor het
behouden van de AOW-tegemoetkoming. De fractie van
de ChristenUnie denkt dat er besparingen mogelijk zijn,
maar sluit niet uit dat wij daarin voor andere modalitei-
ten kiezen dan D66 en PvdA. Echter, omdat dit op het
moment en in deze motie niet aan de orde is, zal mijn
fractie voor motie nr. 43 stemmen.

In stemming komt de motie-Hamer c.s. (32500-XV,
nr. 22).
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D
De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hamer (32500-XV, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hamer (32500-XV, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en GroenLinks
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vermeij c.s. (32500-XV,
nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut/Hamer (32500-XV,
nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en GroenLinks
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut (32500-XV, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut (32500-XV, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut (32500-XV, nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en GroenLinks
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Karabulut (32500-XV, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van

de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ulenbelt (32500-XV, nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de PvdA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Hijum/Azmani (32500-
XV, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, de
VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Hijum c.s. (32500-XV,
nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de VVD, de SGP, de
ChristenUnie, het CDA en de PW voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koser Kaya (32500-XV,
nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, D66, GroenLinks, de WD, de
SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

De heer Klaver (GroenLinks): Voorzitter. De fractie van
GroenLinks wenst te worden geacht, tegen de motie op
stuk nr. 41 te hebben gestemd.

De voorzitter: Dat mag nog net. Ik zal de mensen die
meekijken uitleggen waarom, namelijk omdat ik de
volgende stemming nog niet had aangekondigd. Daarom
kunnen wij nog herstemmen over de motie op stuk
nr. 41.

In stemming komt de motie-Ko?er Kaya (32500-XV,
nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, D66, de WD, de SGP, de
ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Koser Kaya/Ortega-Martijn
(32500-XV, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Voorzitter

In stemming komt de motie-Koser Kaya/Vermeij
(32500-XV, nr. 43).

De voorzitter'. Er is verzocht om hoofdelijke stemming.

Vóór stemmen de leden: Heijnen, Irrgang, Jacobi,
Jadnanansing, Jansen, Karabulut, Klaver, Klijnsma,
Kooiman, Koolmees, Koser Kaya, Kuiken, Leijten,
Marcouch, Monasch, Ortega-Martijn, Ouwehand,
Pechtold, Van Raak, Recourt, Roemer, Rouvoet, Samsom,
Sap, Schouw, Slob, Smeets, Smits, Spekman, Thieme,
Timmermans, Van Tongeren, Ulenbelt, Van der Veen, Van
Veldhoven, Verbeet, Verhoeven, Vermeij, Voordewind,
Voortman, De Wit, Wolbert, Albayrak, Arib, Bashir,
Berndsen, Van Bommel, Bouwmeester, Braakhuis, Qelik,
Cohen, Van Dam, Van Dekken, Dibi, Jasper van Dijk,
Dijkstra, Dijsselbloem, Dikkers, Eijsink, El Fassed, Van
Gent, Van Gerven, Gesthuizen, Grashoff, Groot, Hachchi,
Halsema, Van der Ham en Hamer.

Tegen stemmen de leden: Helder, Hennis-Plasschaert,
Hernandez, Van Hijum, Houwers, Huizing, De Jong, Van
Klaveren, Knops, Koopmans, Koppejan, Kortenoeven,
Leegte, De Liefde, Lodders, Lucas, Lucassen, Van
Miltenburg, De Mos, Mulder, Neppérus, Nicolaï, Van
Nieuwenhuizen, Omtzigt, Ormel, De Rouwe, Schaart,
Smilde, Snijder-Hazelhoff, Van der Staaij, Sterk, Van der
Steur, Straus, Taverne, Van Toorenburg, Uitslag,
Venrooy-van Ark, Verburg, Van Vliet, Wilders, Ziengs,
Agema, Aptroot, Azmani, Van Beek, Beertema, Van
Bemmel, Van den Besselaar, Bijleveld-Schouten, Biskop,
Blanksma-van den Heuvel, Blok, Van Bochove, De Boer,
Bontes, Bosma, Bosman, Brinkman, Ten Broeke, Bruins
Slot, Van der Burg, Cörüz, Dezentjé Hamming-Bluemink,
Tony van Dijck, Dijkgraaf, Dijkhoff, Dille, Driessen, Elias,
Elissen, Ferrier, Fritsma, Gerbrands, Graus, Harbers en
Haverkamp.

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met 76 tegen
69 stemmen is verworpen.

In stemming komt de motie-Klaver/Hamer (32500-XV,
nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Klaver/Vernneij (32500-XV,
nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA en GroenLinks
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ortega-Martijn c.s. (32500-
XV, nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ortega-Martijn/
Koser Kaya (32500-XV, nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, de
SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ortega-Martijn/Dijkgraaf
(32500-XV, nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf/Van Hijum
(32500-XV, nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf/Hamer (32500-XV,
nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf c.s. (32500-XV,
nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel hoger
onderwijs en wetenschap van de begroting van
het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Weten-
schap (VIII) voor het jaar 2011, te weten:
- de motie-Jadnanansing/Jasper van Dijk over de
beleidsterreinen onderzoek en wetenschap onder het
ministerie van OCW houden (32500-VIII, nr. 58);
- de motie-Jadnanansing c.s. over afzien van het
verhoogde collegegeld voor langstudeerders (32500-VIII,
nr. 59);
- de motie-Jadnanansing c.s. over standaard invoeren
van studiekeuzegesprekken (32500-VIII, nr. 60);
- de motie-Lucas/De Rouwe over mogelijkheden voor
scholarships (32500-VIII, nr. 61);
- de motie-Jasper van Dijk/Van der Ham over ongedaan
maken van de collegegeldverhoging voor een tweede
studie (32500-VIII, nr. 62);
- de motie-Jasper van Dijk/Beertema over stopzetten van
de subsidie aan de HBO-raad (32500-VIII, nr. 63);
- de motie-Jasper van Dijk over afzien van collegegelddif-
ferentiatie (32500-VIII, nr. 64);
- de motie-De Rouwe/Lucas over private investeringen in
onderwijshuisvesting (32500-VIII, nr. 65);
- de motie-De Rouwe/Lucas over het aantal contacturen
dat een instelling aanbiedt (32500-VIII, nr. 66);
- de motie-Van der Ham/Jasper van Dijk over maatrege-
len voor langstudeerders meenemen in de uitwerking
van de aanbevelingen van de commissie-Veerman
(32500-VIII, nr. 67);
- de motie-Van der Ham/Klaver over de opbrengsten van
internationale studenten in het Nederlands hoger
onderwijs (32500-VIII, nr. 68);
- de motie-Beertema/Jasper van Dijk over de bevoegd-
heid voor de overheid om in te grijpen in de financiële
kaders van instellingen (32500-VIII, nr. 69);
- de motie-Beertema/Jasper van Dijk over landelijke
eindtermen voor de kenniscomponent van vakken in het
hbo (32500-VIII, nr. 70);
- de motie-Klaver over afzien van de langstudeerders-
maatregel (32500-VIII, nr. 71);
- de motie-Dijkgraaf over ongedaan maken van de
perverse prikkel die het uitstellen van studies stimuleert
(32500-VIII, nr. 72).

(Zie wetgevingsoverleg van 29 november 2010.)

De voorzitter: De motie-Jadnanansing c.s. (32500-VIII,
nr. 60) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de pilots met studiekeuzegesprekken
die voormalig minister Plasterk in de vorm van intakege-
sprekken heeft geïnitieerd om de studie-uitval tegen te
gaan, blijken bij te dragen aan de vermindering van de
studie-uitval;

voorts constaterende dat niettemin het aantal studenten
dat zijn studie staakt of veel te lang doet over zijn studie
nog altijd veel te hoog ligt;

verzoekt de regering, met de instellingen voor hoger
onderwijs in overleg te treden om het studiekeuzege-
sprek zo breed mogelijk aan de start van de studie
standaard in te voeren en regelmatig te laten plaatsvin-
den in de verdere studieloopbaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 117 (32500-VIII).
De motie-Jasper van Dijk/Beertema (32500-VIII, nr. 63)

is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, de HBO-raad direct noch indirect te
subsidiëren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 118 (32500-VIII).
De motie-De Rouwe/Lucas (32500-VIII, nr. 66) is in die

zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat naast zelfstudie door de student, een
contactuur heel belangrijk is in de kennisoverdracht van
docent naar student;

overwegende dat het aantal contacturen in Nederland
relatief laag is in vergelijking met de omringende landen;

overwegende dat het voor een student op voorhand niet
duidelijk is hoeveel contacturen een instelling gemiddeld
aanbiedt;

overwegende dat de instellingen voor hoger onderwijs in
Nederland bovendien in voorkomende gevallen een
verschillend aantal contacturen hanteren voor dezelfde
studie;

verzoekt de regering, ervoor zorg te dragen dat het
aantal contacturen van de instelling transparant gemaakt
wordt en het aantal contacturen te monitoren in het
kader van meerjarenafspraken over kwaliteit,

en gaat over tot de orde van de dag.
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Voorzitter

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 119 (32500-VIII).
Ik stel vast dat wij nu over de gewijzigde moties

kunnen stemmen.
Op verzoek van de heer Klaver stel ik voor, zijn motie

(32500-VIII, nr. 71) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Jadnanansing/Jasper van
Dijk (32500-VIII, nr. 58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jadnanansing c.s. (32500-
VIII, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Jadnanansing c.s.
(32500-VIII, nr. 117).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en het CDA voor deze gewijzigde
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Lucas/De Rouwe (32500-VIII,
nr. 61).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk/Van der Ham
(32500-VIII, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks en D66 voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Jasper van
Dijk/Beertema (32500-VIII, nr. 118).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de PVV voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk (32500-VIII,
nr. 64).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de ChristenUnie voor

deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Rouwe/Lucas (32500-VIII,
nr. 65).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de VVD, de SGP, de
ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-De Rouwe/Lucas
(32500-VIII, nr. 119).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham/Jasper van Dijk
(32500-VIII, nr. 67).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Ham/Klaver
(32500-VIII, nr. 68).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Beertema/Jasper van Dijk
(32500-VIII, nr. 69).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Beertema/Jasper van Dijk
(32500-VIII, nr. 70).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks, D66 en de
PVV voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf (32500-VIII, nr. 72).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de VVD, de SGP, het CDA en
de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.
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Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het spoeddebat over de conclusie
van de commissie-Leers ten aanzien van de
diplomafraude bij Hogeschool Inholland, te weten:
- de motie-Van der Ham/Dijkgraaf over een bindend
studieadvies na reguliere studieduur (31288, nr. 115).

(Zie vergadering van 30 september 2010.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie,
het CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

14 december 2010
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Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat in het kader van de
begroting van het ministerie van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar 2011
(32500-VIII), te weten:
- de motie-Dijkgraaf c.s. over de lat hoger leggen voor
het onderdeel spelling (32500-VIII, nr. 37).

(Zie vergadering van 11 november 2010.)

De voorzitter: De motie-Dijkgraaf c.s. (32500-VIII, nr. 37)
is in die zin gewijzigd (32500-VIII, nr. 39) en nader
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat voor het garanderen van voldoende
basisvaardigheden rekenen en taal de lat hoog genoeg
moet liggen en dat het streefniveau in het referentieka-
der voor rekenen en taal aan moet sluiten bij het niveau
dat de meeste leerlingen op dat moment kunnen
bereiken;

overwegende dat de referentieniveaus niet bedoeld zijn
als statisch model en dat eventuele onvolkomenheden in
de niveaubeschrijvingen juist gaandeweg aangepast
moeten worden, in tegenstelling tot de evaluatie van het
systeem op zich;

constaterende dat het referentiekader voor het onderdeel
spelling aan het eind van de basisschool niveau 1F
voorschrijft, terwijl uit onderzoek over de afgelopen
twintig jaar blijkt dat ongeveer 80% van de leerlingen op
dat moment niveau 3F al beheerst;

verzoekt de regering, voor het onderdeel spelling in het
referentiekader de lat hoger te leggen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De gewijzigde en de nader gewijzigde moties zijn
ondertekend door de leden Dijkgraaf en Van der Ham.
Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

De nader gewijzigde motie krijgt nr. 122 (32500-VIII).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de nader gewijzigde motie-Dijkgraaf/
Van der Ham (32500-VIII, nr. 122).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP en de PW voor deze nader gewijzigde motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat in het kader van de begroting
van het ministerie van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap (VIII) voor het jaar 2011 (32500-VIII),
te weten:
- de motie-Jadnanansing/Van der Ham over de gevolgen
van de verhoging van het collegegeld voor langstudeer-
ders (32500-VIII, nr. 83);
- de motie-Lucas over een evenwichtige verdeling van de
onderzoeksbekostiging tussen universiteiten (32500-VIII,
nr. 84);
- de motie-Jasper van Dijk over het ontzien van ten
minste de huidige studenten in het voorstel voor de
collegegeldverhoging voor langstudeerders (32500-VIII,
nr. 85).

(Zie vergadering van 9 december 2010.)

In stemming komt de motie-Jadnanansing/Van der Ham
(32500-VIII, nr. 83).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Lucas (32500-VIII, nr. 84).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jasper van Dijk (32500-VIII,
nr. 85).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

14 december 2010
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Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat in het kader van de
begroting van het ministerie van Economische
Zaken, Landbouw en Innovatie (XIII) voor het jaar
2011 (32500-XIII), te weten:
- de motie-Braakhuis/Van Veldhoven over een onderzoek
naar fossiele energie (32500-XIII, nr. 117).

(Zie vergadering van 24 november 2011.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel energie
van de begroting van het ministerie van Economi-
sche Zaken, Landbouw en Innovatie (XIII) voor het
jaar 2011, te weten:
- de motie-Jansen over een langetermijnstrategie voor
een samenhangend energie- en klimaatbeleid (32500-XIII,
nr. 145);
- de motie-Verburg/Leegte over techniekneutrale,
duurzame energiebronnen inbouwen in geluidsschermen
(32500-XIII, nr. 146);
- de motie-Van Veldhoven/Grashoff over het salderen van
de energiebelasting over decentraal geproduceerd groen
gas (32500-XIII, nr. 147);
- de motie-Van Veldhoven/Grashoff over in Europees
verband bundelen van toezichthouders voor energie
(32500-XIII, nr. 148);
- de motie-Grashoff/Van Veldhoven over een stimule-
ringsregeling voor kleinschalige Zon-PV (32500-XIII,
nr. 149);
- de motie-Grashoff c.s. over een hogere salderingsgrens
dan de huidige 5000 kWh (32500-XIII, nr. 151);
- de motie-Dijkgraaf c.s. over middelen benutten in het
kader van de SDE-plusregeling (32500-XIII, nr. 152);
- de motie-Dijkgraaf over de best haalbare inpassing van
een windmolenpark (32500-XIII, nr. 153).

(Zie wetgevingsoverleg van 6 december 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Jansen stel ik
voor, zijn motie (32500-XIII, nr. 145) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van de heer Grashoff stel ik voor, zijn
motie (32500-XIII, nr. 151) van de agenda af te voeren.
Op verzoek van de heer Dijkgraaf stel ik voor, zijn motie
(32500-XIII, nr. 153) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Van Veldhoven/Grashoff
(32500-XIII, nr. 147) is in die zin gewijzigd dat zij thans
luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat mestvergisters veel potentie bieden
voor het nuttig toepassen van reststromen van agrari-
sche bedrijven en het opwekken van duurzame energie;

overwegende dat wanneer particulieren gezamenlijk voor
eigen gebruik energie opwekken bij een boer met een
mestvergister, zij die stroom onder de huidige regelge-
ving niet kunnen salderen en er derhalve energiebelas-
ting over betalen;

overwegende dat er ook andere technologie in ontwikke-
ling is, die het mogelijk maakt decentraal groen gas te
produceren;

van mening dat het wenselijk is dat wanneer particulie-
ren gezamenlijk voor eigen gebruik duurzaam gas
produceren, zij deze energie kunnen salderen;

verzoekt de regering, met beleidsvoorstellen te komen
om het salderen van decentraal geproduceerd groen gas
en eventueel daarmee opgewekte elektriciteit, waar dit
voor eigen gebruik is, mogelijk te maken,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 160 (32500-XIII).
Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Verburg/Leegte (32500-XIII,
nr. 146).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks, de VVD,
de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Veldhoven/
Grashoff (32500-XIII, nr. 160).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
ChristenUnie en het CDA voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Veldhoven/Grashoff
(32500-XIII, nr. 148).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de PvdA, GroenLinks en D66
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Van Veldhoven
(32500-XIII, nr. 149).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf c.s. (32500-XIII,
nr. 152).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over directiesalarissen bij
ontwikkelingsorganisaties, te weten:
- de motie-Dijkhoff c.s. over het per 2011 verlagen van de
directiesalarissen tot op of onder de dg-norm (32500-V,
nr. 50);
- de motie-Driessen over geen nieuwe subsidies
verstrekken aan ontwikkelingsorganisaties met meer dan
drie directieleden (32500-V, nr. 51).

(Zie vergadering van 7 december 2010.)

In stemming komt de motie-Dijkhoff c.s. (32500-V, nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Driessen (32500-V, nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.
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Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het debat over de situatie in Eindhoven
en omgeving, te weten:
- de motie-Van Raak over de mogelijkheid om de teelt
van wiet en levering aan coffeeshops te reguleren
(29911, nr. 44).

(Zie vergadering van 7 december 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Van Raak stel ik
voor, zijn motie (29911, nr. 44) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

14 december 2010
Tweede Kamer Stemmingen TK 34 34-32



Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het debat over rapport Onderzoek DSB
Bank (commissie-Scheltema), te weten:
- de motie-Van Vliet over een onafhankelijke executive
officer voor het plan van aanpak (32432, nr. 10).

(Zie vergadering van 8 december 2010.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

14 december 2010
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over wildbeheer/
Oostvaardersplassen, te weten:
- de motie-Lodders/Ormel over weren van grote grazers
en edelherten uit de Hollandse Hout (32563, nr. 2);
- de motie-Jacobi/Bouwmeester over snelle realisatie van
de Oostvaarderswissel (32563, nr. 3);
- de motie-Graus over afdoende beschutting voor grote
grazers tegen extreme koude (32563, nr. 4);
- de motie-Graus over bijvoeren tijdens lang aanhou-
dende vorst (32563, nr. 5);
- de motie-Graus over het toedienen van een anticoncep-
tievaccin (32563, nr. 6);
- de motie-Ormei/Lodders over niet realiseren van de
Oostvaarderswissel (32563, nr. 7);
- de motie-Van Gerven over respecteren van afspraken
voortvloeiend uit de Wet inrichting landelijk gebied
(32563, nr. 8).

(Zie vergadering van 8 december 2010.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
stemverklaringen vooraf.

D

De heer Graus (PVV): Voorzitter. De stemverklaring van
de PVV gaat over de motie-Lodders/Ormel (32563, nr. 2).
Wij zijn het namelijk met heel veel gebruikte constate-
rende overwegingen niet eens. Wij zijn van mening dat
de openstelling van het Hollandse Hout het veterinair
toezicht zal bemoeilijken. Daarnaast zal de openstelling
het veterinair ingrijpen bemoeilijken, waaronder de heel
erg benodigde vaccindag voor de geboortebeperking,
evenals het bijvoeren. Verder zal de openstelling van het
Hollandse Hout niet zorgen voor voldoende voedsel. We
zijn het er wel mee eens dat grote grazers niet moeten
worden toegelaten tot het Hollandse Hout om voor-
noemde redenen. Ook zijn we het eens met het verzoek
om beschuttingsmaatregelen te treffen. Daarom zal de
PVV, ondanks dat zij het niet eens is met de gebruikte
constaterende overwegingen, voor de motie stemmen.

D

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. In de motie-
Graus (32563, nr. 4) wordt de regering verzocht, ervoor te
zorgen dat er voldoende beschutting zal zijn voor de
grote grazers in het gebied de Oostvaardersplassen. Op
zichzelf heeft de staatssecretaris al een dergelijke inzet
aangekondigd, waaronder de openstelling van het
Hollandse Hout. Wij zien veel in die voorstellen. We
willen de motie graag steunen om de noodzaak van de
beschutting te onderstrepen. We willen daarbij aanteke-
nen dat wat ons betreft de beschutting in de bossen
essentieel is en dus het niet voorstel van de heer Graus
om gedetineerden stallen te laten timmeren in het
gebied.

In stemming komt de motie-Lodders/Ormel (32563, nr. 2).

D

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, het CDA en de PVV voor deze

motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jacobi/Bouwmeester (32563,
nr. 3).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus (32563, nr. 4).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (32563, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus (32563, nr. 6).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ormel/Lodders (32563, nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32563, nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het spoor, te weten:
- de motie-Bashir over een afdoende back-up voor de
verkeersleiding (29984, nr. 239);
- de motie-Bashir over betalen van de kosten van de
beloningsvergelijking van het directieteam van ProRail
(29984, nr. 240);
- de motie-Grashoff/Jansen over gelijkstellen gebruik
groene stroom aan doelstelling duurzame elektriciteit
(29984, nr. 241);
- de motie-Grashoff/Slob over in stand houden van de
stationsinfrastructuur van Emmen Bargeres (29984,
nr. 242);
- de motie-Grashoff/Slob over een integraal energiebe-
sparingsplan (29984, nr. 243);
- de motie-Slob over een spoorknelpuntenindex (29984,
nr. 245);
- de motie-Slob over rekening houden met snelheidsver-
hogingen in het programma bovenbouw/vernieuwing
(29984, nr. 246);
- de motie-Slob/Verhoeven over maximale sluitingstijden
van spoorwegovergangen (29984, nr. 247);
- de motie-Monasch/Van Gent over een stappenplan voor
de informatievoorziening bij calamiteiten (29984, nr. 248).

(Zie vergadering van 9 december 2010.)

In stemming komt de motie-Bashir (29984, nr. 239).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
D66 voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Bashir (29984, nr. 240).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de PvdA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Jansen (29984,
nr. 241).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Slob (29984,
nr. 242).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Slob (29984,
nr. 243).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,

D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Slob (29984, nr. 245).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Slob (29984, nr. 246).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Slob/Verhoeven (29984,
nr. 247).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de Christen-
Unie voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Monasch/Van Gent (29984,
nr. 248).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over verkeersveiligheid, te
weten:
- de motie-De Jong over afschaffen mobiele radarappara-
tuur op hoofdwegen (29398, nr. 247);
- de motie-De Jong over verhoging van de flitsmarge op
hoofdwegen (29398, nr. 248);
- de motie-Slob/Monasch over een proeftuin in Friesland
voor het vergroten van de verkeersveiligheid van trekkers
(29398, nr. 249);
- de motie-Slob/De Rouwe over automatische medede-
ling van bepaalde verkeersovertredingen (29398, nr. 250);
- de motie-Grashoff c.s. over de wegdelen die in
aanmerking komen voor snelheidsverhoging voorleggen
aan het SWOV (29398, nr. 251);
- de motie-Bashir over geen onderscheid tussen
buitenlanders voor het verkrijgen van een Nederlands
rijbewijs (29398, nr. 252);
- de motie-Bashir over een onafhankelijke klachtencom-
missie rijbewijzen (29398, nr. 253);
- de motie-Monasch/Dijksma over een landelijke regeling
voor (snor)scooters (29398, nr. 254);
- de motie-Monasch/Van Gent over verrekenen van de
kosten van de screeningtest met de totale kosten van het
alcoholslotprogramma (29398, nr. 255);
- de motie-De Rouwe/Monasch over verlaging van de
norm voor schorsen van het rijbewijs van beginnende
bestuurders (29398, nr. 256);
- de motie-De Rouwe/Monasch over uitsluiten van
bestuurders met een alcoholverslaving van het alcohol-
slotprogramma (29398, nr. 257);
- de motie-De Rouwe over toepassing van Flister voor
voorrangsvoertuigen (29398, nr. 258).

(Zie vergadering van 9 december 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer De Rouwe stel ik
voor, zijn motie (29398, nr. 258) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-De Jong (29398, nr. 247).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Jong (29398, nr. 248).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Slob/Monasch (29398,
nr. 249).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Slob/De Rouwe (29398,
nr. 250).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de SGP,
de ChristenUnie, het CDA en de PW voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Grashoff c.s. (29398, nr. 251).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bashir (29398, nr. 252).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en de ChristenUnie voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bashir (29398, nr. 253).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van het CDA ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Monasch/Dijksma (29398,
nr. 254).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Monasch/Van Gent (29398,
nr. 255).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Rouwe/Monasch (29398,
nr. 256).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-De Rouwe/Monasch (29398,
nr. 257).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD,
de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie
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Voorzitter

hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

14 december 2010
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Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Aanpassing van enige wetten teneinde
een aantal zelfstandige bestuursorganen onder de
werking van de Kaderwet zelfstandige bestuursor-
ganen te brengen (31950), en over:
- de motie-Leijten/Van der Veen over de beloning van
bestuurders van zbo's (31950, nr. 17).

(Zie vergadering van 9 december 2010.)

In stemming komt het gewijzigde amendement-Leijten/
Van der Veen (stuk nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Leijten/
Van der Veen (stuk nr. 18, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks en
de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 18 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

In stemming komt het amendement-Smilde (stuk nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Smilde (stuk nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Smilde (stuk nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het gewijzigd
amendement-Leijten/Van der Veen (stuk nr. 19), de
gewijzigde amendementen-Leijten/Van der Veen (stuk
nrs. 18, I en II) en de amendementen-Smilde (stuk nrs. 9,
8 en 7).

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Leijten/Van der Veen (31950,
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de SGP, de ChristenUnie, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de VVD ertegen, zodat zij is aangenomen.

14 december 2010
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Aan de orde is de stemming in verband met de brief
van het Presidium over een voorstel voor een
andere vorm van het vragenuur (32573, nr. 1).

Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. De PVV wenst geacht
te worden, tegen deze brief gestemd te hebben.

De voorzitter: Tegen het voorstel. Ja, maar wij gaan
echt stemmen.

In stemming komt het voorstel voor een experiment
inzake een andere vorm van het vragenuur.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
SGP, de ChristenUnie en het CDA voor dit voorstel
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

14 december 2010
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Aan de orde is de behandeling van:
- het voorstel tot wijziging van het Reglement

van Orde in verband met de wijzigingen in de
staatkundige verhoudingen binnen het Koninkrijk
(32571, nr. 2).

De voorzitter: Ik stel voor, in te stemmen met de
voorgestelde wijziging van het Reglement van Orde.

Daartoe wordt besloten.

Staatkundige verhoudingen binnen 14 december 2010
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Aan de orde is de behandeling van:
- het voorstel tot wijziging van het Reglement

van Orde in verband met herstel van enige
technische onvolkomenheden in bepalingen
rondom het optreden van de Tweede Kamer als
Koninkrijksorgaan (32572, nr. 2).

De voorzitter: Ik stel voor, in te stemmen met de
voorgestelde wijziging van het Reglement van Orde.

Daartoe wordt besloten.

Optreden Tweede Kamer als 14 december 2010
Tweede Kamer Koninkrijksorgaan TK 34 34-41



Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat over de Aanpassings-
wetten openbare lichamen BES, te weten:
- de motie-Slob c.s. over gelijke rechten op toegang tot
sociale zekerheid (32428, nr. 14)

(Zie vergadering van 17 november 2010.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, de
SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

14 december 2010
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Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat in het kader van de
begroting van het ministerie van Infrastructuur en
Milieu (XII) voor het jaar 2011 (32500X11), te weten:
- de motie-Samsom over een actieplan "einde zwerfafval"
(32500-XII, nr. 17).

(Zie vergadering van 1 december 2010.)

De voorzitter: De motie-Samsom (32500-XII, nr. 17) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de aanpak van zwerfafval nog lang
niet het gewenste effect heeft bereikt en dat dus extra
inspanningen nodig zijn op zowel preventie als handha-
ving;

verzoekt de regering om voorstellen te doen voor een
effectievere benutting van de middelen voor de aanpak
van zwerfafval, meer verantwoordelijkheid voor
verkooppunten en hogere maximumboetes,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie is ondertekend door de leden
Samsom en Haverkamp. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 59 (32500-XII).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Samsom/
Haverkamp (32500-XII, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de ChristenUnie en het CDA voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

Wij zijn hiermee gekomen aan het einde van de
stemmingen. Ik hoop dat u zich allen verdiept in de
nieuwe formule van het vragenuur.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

14 december 2010
Tweede Kamer Stemmingen TK 34 34-43


